

盼望着盼望着，终于第二天可以去正常上班啦

鹤园小区解除管控 芳村完全“解封”

羊城晚报讯 6月30日约18时，广州市荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布关于调整鹤园小区分级分类防控措施的公告。通告显示，经报请广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部同意，白鹤洞街鹤园小区在落实好疫情防控措施的基础上，即日起恢复对外人员和交通通行，执行与芳村片区其它区域相同的防控措施，其他疫情防控要求继续按广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部第21号通告执行。以上防控措施依据疫情风险评估结果动态调整。据悉，6月24日，荔湾区芳村片区(鹤园小区除外)在落实好疫情防控措施的基础上，从即日起恢复对外人员和交通通行，鹤园小区继续执行封闭管理。6月27日，鹤园小区调整分级分类防控措施，现有人不离开小区，外来人员不进入。也就是说，从6月30日起，芳村彻底“解封”。(李煊坤)



6月30日下午，在隔离酒店完成隔离的居民陆续返回小区

6月30日下午6时，广州荔湾区广船鹤园小区解除管控措施，恢复对外人员和交通通行。记者在现场看到，当围栏等设施被移走之时，许多鹤园小区居民和参与防控工作的志愿者来到在小区出入口，手中挥舞着党旗，迎接解封时刻的到来。

激动 鹤园小区居民情绪非常激动。家住鹤园大厦的居民李婉珊说，35天来，她和家人一直居家隔离，也一直在等待着这个时刻的到来。她非常感谢政府和志愿者的照顾。李婉珊告诉记者，她今年大学毕业，已经在一家英语培训机构找到工作，但由于管控措施，她在这一个多月的时间里，只能在线上与工作单位保持沟通。“我现在最期盼的就是明天可以去单位正常上班啦。”李婉珊高兴地说。

除了居民之外，坚守鹤园管控区的工作人员、志愿者们同样是心情激动。来自白鹤洞街道办的吴序煌说，自5月25日以来，街道的同事们一直处于高强度的工作状态，连续多日不睡觉、回不了家是常态，而自己的孩子也因为自己没时间打电话不理他了，但是大家一起坚守等到了胜利的结果，居民们恢复正常的生活，这就够了。

广州“猎鹰号”气膜实验室休舱了！

钟南山院士：休舱不等于休息，仍需保持警惕

已经整整战斗了一个月，累计完成核酸检测近150万管，超1200万人次的筛查。钟南山表示：“广州本次疫情防控总结出了两个非常好的经验，在全国乃至全球都具有重要意义。一方面是开展高速、高密度、高质量的核酸检测；另一方面是做到重点人群追踪。”“猎鹰号”气膜实验室在其中发挥了重要作用，为快速、大规模的核酸检测工作提供了强有力的支持，确保我们防控工作追上病毒的传播速度，化被动为主动，是广州的一次创举。



6月30日，钟南山院士对奋战一线的猎鹰号气膜实验室工作人员表示感谢

广州十三行博物馆 粤剧艺术博物馆 今起恢复开放

羊城晚报讯 记者李煊坤报道：6月30日，记者从广州十三行博物馆、粤剧艺术博物馆处获悉，根据广州市关于调整风险等级的有关通告及《广州市文化广电旅游局关于加强公共文化场所常态化疫情防控工作的通知》精神，在严格落实疫情防控措施的前提下，十三行博物馆、粤剧艺术博物馆定于7月1日起有序恢复开放。其中，十三行博物馆按最大接待能力的75%实行限流，暂不接待团体参观。观众需提前在公众号“展览服务”“参观预约”一

广州发布“金融19条” 精准为企业融资纾困

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道：6月30日，广州市地方金融监督管理局等六部门联合出台了《关于强化金融服务支持疫情防控促进经济平稳发展的意见》(以下简称“金融19条”)，共提出19条措施，进一步强化金融支持和保障，特别是加大对受疫情影响较大行业、行业的企业帮扶力度，将疫情影响降至最低，促进全市经济平稳健康发展。

重点服务“三类对象”

“金融19条”提出，广州地区金融机构、地方金融企业、金融行业协会要全力配合做好疫情防控促进经济平稳发展工作，精准把握疫情防控金融服务的重点对象，将疫情防控公共金融服务保障相关企业、受疫情影响较大行业和企业以及曾列为中高风险地区区域和曾实施封控管理区域等列为三类重点服务对象，落实分类精准施策思路，提高金融供给和服务的针对性、有效性。

“金融19条”提出，针对与疫情防控直接相关的领域和企业，例如医用物资、群众生活必需品生产、销售、运输和城市公共服务等，要加大金融支持力度，促进企业扩大产能和服务供给，提高应急保障能力。针对医疗、餐饮、文旅、酒店、商贸、交通等受疫情影响较大行业的市场主体特别是中小微企业，要做好精准服务，支持企业缓解资金周转困难、恢复和拓展生产经营。此外，针对近期曾列为中高风险地区、曾实施封控管理区域及其邻近区域，要采取金融帮扶措施，支持区域加快恢复正常经济活动。

广东医院千里连线斯里兰卡 为企业海外员工进行疫情防控科普

羊城晚报讯 记者张华、通讯员朱健报道：记者6月30日从广东省第二人民医院(以下简称“省二医”)获悉，近日，该院防疫专家连线中交四航局第二工程有限公司驻地斯里兰卡的员工，为该公司海外员工进行了疫情防控科普、心理健康咨询等互联网健康服务。

在连线中，广东省第二人民医院呼吸与危重症医学科主任、主任医师孙瑞琳结合实战经验，以专业的角度详细介绍了国外新冠病毒的特点、传播途径和防护重点。她从呼吸道疾病预防、日常卫生健康防护、常见病症护理等方面，为海外员工做了防护知识和实用技巧的培训。除了在线上介绍新冠肺炎疫情的防护重点，广东省第二人民医院心理精神科主任范长河还为斯里兰卡驻地员工提供线上心理健康咨询服务。范长河为海外员工普及了疫情期间常见的心理健康知识，分享了呼吸放松训练法等舒缓压力的应对技巧。他介绍，“呼吸肌肉放松训练”就是找一个安静的环境，舒服地坐着或平卧，调整呼吸让自己大致平静、放松。然后把注意力放在自己的身体上，深且缓慢地呼气、吸气，吸气时使全身肌肉紧张、胸廓打开，保持5秒至7秒，随后呼气让肌肉彻底放松，反复练习身体会慢慢放松下来。”此外，范长河还建议，企业可以定期为海外员工开展一些心理互助小组活动，例如每周组织一次团体心理交流会，让员工畅谈自己在生活、工作中遇到的困难和心理困惑。

广东联通 战疫一线践初心 为民解忧办实事

文/林曦 科技力量 筑起“智慧防线” 广东联通借助大数据、AI、5G、物联网等新技术，快速开发12大科技抗疫产品，保障核酸检测、疫苗接种、疫区物资配送等工作安全有序地开展，为广东抗疫筑起“智慧防线”。

否生成等功能，为医护人员节约大量统计时间，为疫苗分发与接种有序进行提供有力支撑。此外，与广州市疾控中心共同打造了5G移动疫苗接种车，能够满足车上多终端同时上网，保障疫苗接种全流程涉及的VPN接入、身份识别认证、疫苗接种平台登录和数据查询回传等多项环节顺畅完成，实现了“疫苗多跑路，群众少跑腿”。

广东联通将省级六大平台粤省事(粤康码)、省疫苗平台、省核酸检测平台、省远程医疗平台、预约挂号业务系统和区域卫生信息平台纳入7x24小时重点保障监控，同时对全省疫情指挥机构、医疗机构、疫苗接种点等重点区域提供网络保障。累计出动保障队伍567人、巡检车辆380辆，累计巡线25558公里。为疫苗接种点开通了778条线路，保障11条“粤省事”中保电路，这是连通省疾控中心、国家疾控中心 and 广东省21个地市的信息安全通道；紧急扩容16台服务器，对政务云出口链路进行2x10G扩容，满足了对粤省事平台的超大访问量，助力打通疫情防控和疫苗接种的各个环节，让数据的“跑道”更畅通、更安全。

广东联通网络保障突击队深入疫情封闭区进行网络保障的前线。在东莞，云网运营党支部党员先锋队及团员突击队，开启24小时不间断的网络安全重保工作，26名测试工程师48小时内完成209个核酸检测及疫苗接种点3/4/5G测试，两小时完成了东城妇幼保健院检测点网络需求的紧急扩容。在佛山，为保障佛山市南海区桂城街道新冠病毒疫苗映月接种中心网络畅通，佛山联通党委紧急调度专项保障团队，半小时内出动保障人员36人次，1个小时内完成15个小区的紧急扩容，优化调整周边小区11个，全面保障占地面积约3230平方米的接种中心网络畅通。此外，多地市分公司党委积极响应当地市委市政府号召，积极参与疫情防控志愿服务活动，派出多名志愿者，助力核酸检测点数据录入、系统支撑和设备调测及维护。